责任编辑/吴宇桢

#### 2016年11月29日/星期二

# 印度雾霾肆虐 最高法院禁售鞭炮

### 口罩与空气净化器销量大增依然供不应求

本报特稿 印度首都新德里近期持续雾 霾。在政府出台系列应对举措后,印度最高法 院 25 日开始介入,下令联邦政府不得再向首 都及其周边地区的零售商颁发鞭炮销售执 昭。

最高法院还要求印度中央污染控制委员 会调查燃放鞭炮释放污染物产生的危害,限 期6个月内提交相关报告。最高法院将视报 告内容再行决定是否解禁鞭炮销售。

10月底,新德里市民燃放数百万只鞭炮 以庆祝一个宗教节日,导致空气质量急剧恶 化,至今没有明显改善。本月初,当地政府要 求上千所小学停课,还出台了暂停拆建工作、 暂时关闭燃煤电厂等治霾措施。

空气质量依然让人担忧。近日印度小学 生们重返学校上课,大多戴着口罩。据当地媒 体报道,新德里地区的口罩和空气净化器常 常脱销,有些防霾口罩价格已经飙升到2000 卢比(约合200元人民币)一个。另据报道,日 本大金工业出售的空气净化器自印度排灯节 后销量上升为原销量的三倍, 预期三个月才



能售空的库存提前被扫荡一空。为满足不断 增长的需求,这家空调制造商从其泰国工厂

增发50%货物支援印度市场。

另一方面,持续雾霾对经济的负面影响

也引发了有关人士的忧虑。印度最大移动支 付平台 PayTM 公司日前为应对雾霾天气,已 安装空气净化器、种植绿植、购入面罩,并为 员工们提供额外的医疗援助。此外,公司正在 考虑将总部搬离新德里。PayTM 创始人夏尔 马表示:"很显然,新德里的空气问题将严重 影响人们的生活。"

许多当地旅行社负责人也表示他们收到 了大量来自海外合作伙伴的要求, 让他们更 改行程以避免海外游客在新德里过夜。而因 公出差的旅客则表示正在取消前往新德里的

近年来,新德里空气质量每况愈下。分析 人士表示, 随着印度各地城市化进程飞速发 展,汽车尾气、火力发电厂、工业排放、焚烧秸 秆、穷人使用明火取暖及做饭等多重因素导 **致雾霾** 频发。

世界卫生组织 2014 年发布的一项调查 结果显示,全球20个污染最严重的城市中有 13个在印度,新德里的污染严重程度居首 位。 (沐尘)

# 美俄亥俄州立大学发生凶案

有人挥刀砍人致 11 人受伤



本报洛杉矶今日电 (驻美记者 徐东 海)美国俄亥俄州立大学28日早上发生-起校园袭击事件,事件导致嫌疑人被当场 击毙,11人受伤。美国媒体报道称,嫌疑人 为该校学生,来自索马里,有美国合法居留

位于哥伦布斯的俄亥俄州立大学校方 当天上午10时左右发送紧急通知,称校园 里有一名活跃的枪手。随后,学校警方更正 称,袭击者使用车和刀具为"凶器",开车随 意冲撞碾压学生, 之后还挥舞刀具刺伤学 生。共有11人在事件中受伤,其中一人伤势

据该校警方表示,警察在袭击发生后 1 分钟就抵达现场。一名 28 岁的警员果断 开枪,将18岁的嫌疑人阿卜杜尔·阿里·阿 坦当场击毙。美联社报道,阿坦为该校学 生,曾经是一名来自索马里的难民,但现在 拥有美国绿卡。

哥伦布斯市警局局长雅戈布当天表 示,"目前尚未排除事件为恐怖袭击的可 能,联邦调查人员已在协助调查"

俄亥俄州立大学是美国最大的公立大 学之一,创建于1870年。

## 瑞士公投对快速弃用核电说"不"

本报特稿 需不需要快速弃用核电,在 2029年前关闭瑞士境内5座核电站?27日, 瑞士通过一场全民公投对此说不。在当天就 一项加快关闭核电站动议举行的全民公投 中,54.2%的投票者以及瑞士联邦 26 个州中 的20个州都反对这项动议。

这项动议由瑞士绿党提出, 对关闭瑞士 境内5座核电站提出了明确时间表,并将瑞 士境内核电站的使用寿命限定为45年。之所 以提出这项动议,是因为担心核电安全。瑞士 约三分之一供电依靠核能,但该国核电站日

益老化。动议被否决,意味着瑞士将不需要快 速弃用核电,也不需为此设定具体时间。

瑞士政府和工业组织均反对这项动议, 理由是这将导致停电和成本升高, 并减少瑞 士本国的能源独立性。

日本福岛核事故发生后,瑞士政府决定, 到 2050 年使瑞士的能源供应转变为依赖水 电以及以风能、太阳能和生物能为主的可再 生能源,并逐步关闭境内核电站,不再建设新 核电站。

#### (海洋)

### 泰苏梅岛大巴侧翻14名中国游客受伤

新华社曼谷 11 月 28 日电 中国驻泰国宋 卡总领馆 28 日证实,泰国苏梅岛 27 日发生一 起旅游大巴侧翻事故,导致车上14名中国游 客受伤,目前受伤游客均已被送往当地医院接 受治疗,无生命危险。

宋卡总领馆工作人员向新华社记者表示,

据他们与苏梅岛警方核实,这辆旅游大巴共载 有27名中国游客和两名泰国导游。事故发生 后,宋卡总领馆已请苏梅岛当地领保联络员前 往医院看望伤者。据当地媒体报道。事发时、这 辆大巴正载着中国游客从码头前往酒店。当地 警方正在调查事故原因。

# 京沪两位专家: 教你防控并为



12月4日"糖友梦、健康梦"糖尿病 爱心互助行动,将再次走入上海,普及传 播科学糖尿病防控知识。届时、中国保健 协会食物营养与安全委员会名誉会长孙 树侠教授将莅临申城, 现场教您如何通过 科学饮食、合理运动来防控心、脑、眼、肾 四大并发症。同时, 组委会特邀上海华山 医院内分泌科副主任医师吴晞副教授,亲 临会场教您如何科学用药,才能减少药物 伤害性及发挥药物的有效性。

#### 300台血糖仪 7500条试纸援助发放 马上拨打电话报名申领, 仅限300人

- 公益援助价值 398 元(孙树侠教授+吴晞 教授)巡讲门票一张
- 公益援助价值 298 元血糖仪一部(含试 纸 1 简)或价值 198 元的血压计一台(此 项二洗一)
- 公益援助向红丁教授亲著的糖尿病畅销 书籍《三五防糖法》一本
- 夫妻报名参会者,现场每人可获得2瓶亚 麻籽调和油



ICP核字号:2012082314

#### 心脑并发症 突发添意外 防控很重要

近期申城气温剧降,导致一些中老年人血管变硬变脆,尤其是糖尿病患者血液 较常人粘稠,很容易突发心梗及中风病变。5年以上糖尿病患者必须引起重视,如果 您还为血糖居高不下、忽高忽低而烦恼,如果您还为并发症反复发作、心脑并发症突 发而提心吊胆,您拨打电话报名,看专家如何说。

报名 年满60岁、病程5年以上 条件 的糖友(心血管病病友)

报名 400-089-1717

杨浦区 虹口区 浦东区 报名地址:鞍山路镐西路路口厚德仁 报名电话:400-089-1717 号仲益大圆主楼819室 报名电话: 400-626-2021 活动官网查询:www.cpcd.org.cn

